



本报记者 林媛媛 王倩

朋友圈里一条求助信息 上百人回复要献血

9日中午,齐鲁志愿者外联部部长张秀华接到白血病患者小子萱妈妈魏常翠打来的电话。魏常翠哭着说,孩子化疗之后高烧不退,急需输血,可血库B型血血源不足,等了一天一夜还没等到血。

张秀华随后在朋友圈发了一条求助信息,短短两个小时时间,上百位齐鲁志愿者以及一些各界爱心人士回复信息表示,愿意去献血。来自临沂平邑的支教老师周霞飞第一个留言:“我放学之后赶往济南献血,还来得及吗?”周霞飞事后告诉记者,看到孩子正在发烧自己也特别着急,正好自己也是B型血,所以打算放学之后坐大巴车去济南献血。“后来张阿姨告诉我报名的志愿者很多,没让我去。”周霞飞说,以后如果有需要献血的,自己肯定还会第一时间站出来。

主动报名要为小子萱献血的人中,有正在高校读书的大学生,还有出租车司机、上班族,以及退休的老人。“感谢这些好心人,能有这么多人挂念着孩子,关注着孩子,真是非常感动。”魏常翠说。

当天下午,共有十余位齐鲁志愿者赶到山东血液中心要求义务献血。遗憾的是,他们献血过程中因为种种原因都没有通过审核。就在大家心急如焚之时,血库传来好消息,终于有了孩子能用的血源。9日夜间,小子萱终于输上了血退了烧。目前,小子萱的情况已经比较稳定。

齐鲁志愿者义卖筹款 帮助这个坚强的孩子

其实早在此次献血活动之前,齐鲁志愿者就与小子萱有过交集。2017年12月中旬,齐鲁志愿者得知小子萱患病的情况之后,组织几十位志愿者上街为她进行义卖。在义卖过程中,很多市民被这个年龄小毅力大的小姑娘所感动,纷纷慷慨解囊施以援手。

一上午的时间,几十位齐鲁志愿者共为小子萱义卖筹得善款近两千元。山东省慈善总会为小子萱进行了一比一配捐之后,还特别为她送去了5000元的救助款。齐鲁志愿者张秀华和山东省慈善总会的工作人员一起将善款送到了魏常翠手中。

虽然才刚刚6岁,可是小子萱患有淋巴细胞白血病已经三年多了。“2014年8月查出来的病,那时候子萱才2岁多。”魏常翠告诉记者,从查出病的那天开始,她和老公全部的生活就只剩下一个目的,那就是给子萱治病。“她爸爸是老师,我在加油站工作,我俩商量好了,我全职陪着孩子治病,他继续工作挣钱。”

患病3年多的时间,小子萱住院次数达到50余次,一年里有大半年都是在医院度过的。“刚查出来的那半年,一直在住院,出院之后也是要经常住院化疗。”在这3年间,小子萱用她弱小的身体和顽强的意志,一直在跟病魔进行着斗争。

但是事与愿违,化疗的效果并不太好。2017年12月11日,魏常翠带着小子萱转院至千佛



齐鲁志愿者赶来为小子萱义务献血。 本报记者 林媛媛 摄

6岁白血病患者子萱高烧不退急需血源 两小时百名齐鲁志愿者 要捋袖献血

“你好,听说有个孩子需要献血,我现在过去还来得及吗?”9日下午,齐鲁志愿者外联部部长张秀华的手机变成热线电话,而这一切都是因为一个6岁的患病小女孩。当同龄孩子在幼儿园里学习、在公园里运动、在动物园里嬉闹的时候,6岁的小子萱大部分时间都在医院里度过。自从2014年8月查出白血病之后,小子萱已住院超过50次,至今生命中一半的时间都是在医院里度过的。



小子萱目前病情稳定,等待做骨髓移植手术。 子萱妈妈 供图

山医院。“我想着还是尽量给孩子做骨髓移植手术,这样治愈的几率更大一些。”魏常翠在医院附近租了一套小小的房子,一方面是为了能给小子萱做一些可口的饭菜,另一方面是为了方便照顾才刚刚一岁多的小女儿。“孩子太小了,放在老家我实在不放心,孩子的爷爷在出租房里照顾小的,我在医院照顾大的,抽空就来回跑。”魏常翠说。

孩子即将骨髓移植 齐鲁志愿者将继续关注

经过前期检测,小子萱的爸爸跟她配型成功,可以进行骨髓移植手术,现在只等小子萱的身体恢复到理想状态,就可以实施手术了。当这个消息在齐鲁志愿者群里传开的时候,大家都非常高兴。

经过商量,小子萱的爸爸

决定暂时回到老家滕州,边工作边等待。“没办法,必须要有一人回去上班赚钱才行,不然这些花销可怎么办?”小子萱的妈妈告诉记者,从小子萱得病至今,家里已经花了二十多万,除了这个家庭的所有积蓄之外,还有很多钱是好心人赞助的。“我的同事,她爸爸的同事,我们的朋友亲戚、邻里街坊甚至很多不认识的人,知道了都帮忙,要是没有这些好心人,

我们根本坚持不到现在。”魏常翠说她非常感激这些好心人,是他们救了小子萱的命。

而为了保证小子萱在手术前后的治疗过程中能有足够的血源,齐鲁志愿者相约于1月20日再次前往山东血液中心进行义务献血。“听孩子的医生说,孩子在化疗和手术之后可能还会需要输血,所以我们约定一起来献血,给孩子先备好血源,以防万一。”齐鲁志愿者吴师傅是一位出租车司机,他告诉记者为了能成功献血,他最近戒烟戒酒,也不再吃油腻的东西。

目前,小子萱的病情稳定,孩子妈妈专心照顾孩子,爸爸一边工作,一边四处筹集手术款。好心人的捐款加上小子萱父母借的钱,目前家里已经为小子萱准备了20万元的手术费用。“估计这些钱只够初期手术费用,手术做完之后到底需要什么情况谁也不知道,小子萱需要多长时间的恢复期也没法估计,我最怕的就是到时候钱不够了,耽误了孩子的治疗。”魏常翠哭着说,只要孩子有希望,她决不放弃。

张秀华告诉记者,齐鲁志愿者将继续关注小子萱,如果孩子治疗过程中遇到困难,齐鲁志愿者也将竭尽全力为孩子提供帮助。如果您愿意加入到志愿者队伍中来,愿意为这个正在与病魔抗争的小姑娘伸出援手,献出一份爱心,您可以直接联系孩子的妈妈魏常翠,电话是13561139262。您的关爱,都将化作鼓励小子萱继续与病魔抗争的勇气,都将化作这个家庭前进的勇气,都将化作延续这个小生命生长发芽的雨露。